
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๔) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ 

วันที ่ ๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
     
     

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 
 

   ขอสวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๖ วันอังคาร ที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566 ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๖ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบคือวันพรุ่งนี้วัดป่าดอนพะยอมจะ 
   ทอดกฐินสามัคคีทอดถวาย ณ วัดป่าธรรมรัตราราม ในวันที่ ๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ 
   ก็ขอเรียนเชิญทุกท่านร่วมทอดกฐินครั้งนี้ด้วยนะคะ ตอนเช้าจะเป็นการทำบุญใส่
   บาตรพระ และทอดกฐินเวลา ๐๙.๐๐ น.     สำรับทางฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้
   ที่ประชุมได้รับทราบเพียงเท่านี้ค่ะ  ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่
   ประชุมได้รับทราบในระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นานายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก 
   ครับ สำหรับการประชุมนี้เป็นการประชุมตราระเบียบประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
   ๔) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันที่ ๗ พฤศจิกายน พ.ศ. 2566  ระเบียบ 
   วาระเรื่องแจ้งให้ทราบ วันนี้ผมได้มอบหมายให้ท่านรองสุพจน์ พงศ์สมโพธิ์ และนิติ
   กร พร้อมเจ้าหน้าที่บางส่วนไปลงพื้นที่กับทางจังหวัดเกี่ยวกับเรื่องท่าทราย หมู่ที่ ๒ 
   ท่าทรายสามหนุ่ม ให้ไปร่วมพิจารณาเกี่ยวกับการขออนุญาตปิดท่าทราย และจะมี
   การขอถอนเงินค้ำประกัน ที่จะแจ้งให้ทราบวันนี้เพราะว่าเกี่ยวข้องกับทางเทศบาล
   ของเรา ที่ท่าทรายสามหนุ่มยังไม่ได้เสียภาษีกับทางเทศบาลเราอยู่ เป็นเรื่องที่ 
   จะต้องแจ้งให้ทางคณะกรรมการจังหวัดได้รับทราบ ซึ่งก่อนหน้านี้ผมได้ให้นิติกรยื่น
   หนังสือไปทางจังหวัดว่าผู้ประกอบการรายนี้ยังค้างภาษีของเทศบาลอยู่ ซึ่งถ้ามีการ
   ขอยกเลิก ตามมาตรา ๙ ต้องเข้าไปตรวจสอบพื้นที่ว่าได้ทำความเสียหายใยพื้นที่
   หรือเปล่า ยิ่งกำลังจะถอนเงินค้ำประกันสัญญาที่วางไว้กับทางจังหวัดประมาณ สาม
   แสนบาท เขาต้องไปตรวจสอบพื้นท่ีว่าได้ดำเนินกิจการทำให้พ้ืนที่ได้รับความ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 
   เสียหายมั๊ย  และของเราเขายังค้างเรื่องภาษีอยู่ มันจึงเป็นโอกาสที่เราจะต้องทวง
   เงินภาษีจากเขา ๑๙๐,๐๐๐ บาทครับ  เรื่องที่สองก็ให้ทางท่านปลัดแจ้งความ
   คืบหน้า เกี่ยวกับการกู้เงินธนาคารกรุงไทยว่าได้ดำเนินการถึงไหนแล้ว เรียนเชิญ
   ท่านปลัดครับ   
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม  รอง 
   ปลัดเทศบาลเทศบาลตำบลสามขา เมื่อวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๖ ได้ยื่น 
   สถานการณ์ตั้งจ่ายงบประมาณ ๒๕๖๗ ไปที่ธนาคาร เขากำลังคำนวณอยู่ยังไม่ตอบ
   กลับมาค่ะ แต่ทั้งนี้เราก็สามารถยื่นกู้กับ กสท. ไปพร้อมกันเลยได้ค่ะ ก็เป็นขั้นตอน
   การดำเนินการคะรายละเอียดก็มีเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ครับขอบคุณท่านรองปลัดครับ ก็คงต้องรอต่อไปเพื่อความชัดเจน แต่จะแจ้งให้ 
   ทราบว่าทางเทศบาลของเรามีสิทธิ์กู้ได้ไม่เกินสามล้านตามที่บอกไปแล้ว ก็คง 
   ประมาณล้านเศษๆ ส่วยการจัดทำโครงการก็คงจะเป็นส่วนการจัดหารถกู้ชีพกู้ภัย 
   และเรื่องเกี่ยวกับถนนอีกซักหนึ่งสาย สำหรับ กสท. น่าจะได้แค่นี้ ส่วนที่เหลือก็มาดู
   ว่ากรุงไทยเขาจะให้เราเท่าไหร่ ซึ่งทางท่านรองปลัด ได้ยื่นเอกสารแจ้งไปแล้ว ยังไม่มี
   คำตอบ เราก็ต้องรอต่อไปไปครับ ทางฝ่ายบริหารก็ขออนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้
   ครับ ขอบคุณครับ   
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม 
รองปลัดเทศบาลฯ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๔ 
ได้ประชุมในวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๔) ครั้งที ่๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖   

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ รับรองรายงาน
การประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติม
ในรายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงาน
การประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที ่๒
เมื่อวันที่ ๖ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    
 วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๓ เรื่องด้วยกัน   
 เรื่องท่ี ๓.๑ การขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ  เสนอโดยนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา

เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยัง
   ฝ่ายบริหารเรื่องการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ จากศาลาประชาคมหมู่ที่ ๗ ถึงที่นาย
   ทองค า  โต๊ะสิงห์  เพ่ือท าการเกษตร หรือสิ่งปลูกสร้าง เนื่องจากโครงการดังกล่าวได้
   น ามาตั้งไว้ในเทศบัญญัติ ระยะทาง ๒๑๐ เมตร งบประมาณ ๖๐,๐๐๐ นั้น ดิฉันจึง
   อยากฝากท่านประธานไปยังฝ่ายบริหารได้จัดงบประมาณเพ่ือด าเนินการติดตั้ง  
   เพราะเส้นทางดังกล่าวต่อไปในภายภาคหน้าพ่ีน้องประชาชนจะขยายบ้านเรือน 
   ออกไปท าการเกษตรและที่อยู่อาศัย จึงน าเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาและด าเนินการ
   ด้วยค่ะ  ขอบคุณค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๕ 
   เรื่องที่ ๓.๒ การใช้น้ำประปา หมู่ที่ ๒  เสนอโดยนายสมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมบูรณ์  บุญอ านวย  สมาชิกสภา
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑  เรื่องการใช้น้ำประปา หมู่ที่ ๒  การบริหารจัดการน้ำ
   การติดตั้งและซ่อมสายเมนยาวออกไป ไม่ทราบว่าตรงนี้เราใช้การได้ดีหรือว่าไม่ดี
   อย่างไรก็ไม่มีการแจ้งให้ทราบก็เลยสงสัยว่าเขาบริหารจัดการน้ำอย่างไร เนื่องจาก
   น้ำไหลไม่แรงไหลเบา ก็เลยอยากถามว่าการเปิด การใช้มันใช้พร้อมกันหรือว่าใช้คน
   ละครั้ง และการล้างถังของหมู่ที่ ๒ ยังใช่แบบเดียวกับหมู่ที่ ๑ หรือเปล่าจึงอยากน า
   เรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่ายบริหาร ตอบคำถามด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องท่ี ๓.๓ เรื่องการสร้างถนน คสล. ต่อจากจุดเดิม  เสนอโดยนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลต าบลสามขาเขต ๑ ผมได้ยื่นกระทู้ถามเรื่องถนนนายสมหวัง  สืบสี ไปถึง 
   คสล. ใหม่บ้านนางทิพย์  ผมขอยกระดับพร้อมลงลูกรัง ความกว้างประมาณ  ๔ 
   เมตร ยาวประมาณ  ๖๐ เมตร จึงอยากน าเรียนท่านประธานสอบถามไปยังฝ่าย 
   บริหาร พิจารณาให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ  
 
   ในเรื่องกระทู้ถาม มีเพ่ือนสมาชิกได้ยื่นกระทู้ถามมา คือท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์   
   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ  ท่าน 
   สมบูรณ์  บุญอำนวย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรื่องการใช้ 
   น้ำประปา หมู่ที่ ๒  และท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา 
   เขต ๑ เรื่องการสร้างถนน คสล. ต่อจากจุดเดิม  ต่อไปดิฉันเรียนเชิญคณะผู้บริหาร 
   ได้ตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกค่ะ เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม ก็มีเพื่อนสมาชิก
   สอบถามมาเรื่องการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ า ตามที่เพ่ือนสมาชิกได้สอบถามไปนั้น 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๖ 
   ทางคณะผู้บริหารก็ได้บรรจุเข้าในเทศบัญญัติ ก็อยู่ในขบวนการเตรียมการที่จะ 
   ด าเนินการ แต่ทั้งนี้ก็ต้องขึ้นอยู่กับงบประมาณที่จะเข้ามาในปี งบประมาณ ๒๕๖๗ 
   ถ้าหากงบประมาณเข้ามาเพียงพอเราก็สามารถที่จะก่อสร้างและด าเนินการตามเทศ
   บัญญัติที่เราบรรจุเอาไว้แล้ว แต่ถ้าไม่มีงบประมาณก็คงยังสร้างไม่ได้ ก็รอเพียงแค่
   งบประมาณเท่านั้นครับ ส่วนเรื่อง ๓.๒ เกี่ยวกับเรื่องประปาหมู่ที่ ๒ ซึ่งเพ่ือนสมาชิก
   ได้ยื่นกระทู้ถามวิธีการบริหารการด าเนินการประปาหมู่ที่ ๒ เป็นอย่างไร เรื่องนี้ใน
   รายละเอียดผมก็ต้องขอชี้แจงในเบื้องต้นในรายละเอียดต่างๆ วิธีการที่ด าเนินการนั้น
   มันใช้ระบบน้ าร่วมกันหรืออย่างไร ผมยังไม่ได้เจอกับผู้ด าเนินการและยังไม่ได้คุยกับ
   ช่าง และหม้อแปลงที่เราสูบน้ าเข้าระบบประปาเป็นหม้อแปลงเดียวกับหม้อแปลง
   สูบน้ าเพ่ือการเกษตรของการส่งน้ าระบบท่อ เมื่อเป็นอย่างนี้ก็ได้รับการท้วงติงจาก
   ทางชลประทานว่าไม่สามารถที่เอาหม้อแปลงตัวนี้มาใช้ในระบบของประปาเราได้
   เขาจึงให้ตัดออก แล้วก็เป็นปัญหาว่าเราไม่มีหม้อแปลงที่จะผลักดันน้ าเข้าสู่ระบบท่อ
   ที่จะส่งมอบน้ ามาที่ประปาสูงๆของหมู่ที่ ๒ ซึ่งผมเองก็ได้ส่งหนังสือไปทาง 
   ชลประทานจังหวัด ว่าเราจะด าเนินการอย่างไรเกี่ยวกับหม้อแปลง ซึ่งใน 
   รายละเอียดเขาบอกให้แยกหม้อแปลงใหม่ ปัญหาอยู่ที่ว่างบประมาณเรามีน้อย 
   ก่อนที่เราจะขยายเขตไฟฟ้าไปตรงโน้น เราได้สอบถามทางการไฟฟ้าแล้วว่าสามารถ
   ที่จะด าเนินการใช้หม้อแปลงตรงนี้ได้หรือไม่ หม้อแปลงที่เราจะส่งน้ าเพ่ือการเกษตร
   ให้กับพ่ีน้องราษฎรในโครงการคลองส่งน้ าระบบท่อ ทางไฟฟ้าตอบว่าสามารถใช้ได้
   เราจึงได้ด าเนินการของบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจมา เราได้ด าเนินการจนแล้ว
   เสร็จ แต่ด าเนินการไปแล้วก็ได้รับการท้วงติงว่ามันไม่ถูกเพราะระบบน้ าเขาจะให้
   เกษตรกรในฤดูท านาปี หรือนาปรัง หรือเกิดภัยแล้ง แต่ประปาต้องใช้หม้อผลักดัน
   น้ าตลอด ๒๔ ชั่วโมง การก าหนดเรื่องกระแสไฟฟ้ามันก็เลยเป็นปัญหา เขาก็สั่งให้
   ปลดออกและไปหาหม้อแปลงมาใหม่ ก็สอบถามไปยังไฟฟ้า และชลประทานจังหวัด
   ร้อยเอ็ดก็ยังไม่ได้รับค าตอบ ส่วนรายละเอียดต้องรอให้คนที่บริหารจัดการน้ าประปา
   มาชี้แจงครับ  ส่วน ๓.๓ เรื่องการก่อสร้างถนน คสล. จากจุดเดิม เรื่องการสร้างถนน
   เป็นการดำเนินการในลักษณะงบลงทุน ซึ่งงบลงทุนเป็นเรื่องต้องผ่านงบประมาณ 
   ต้องดูรายละเอียดมันอยู่ในแผนหรือเปล่า ต้องนำเสนอเข้าสู่กระบวนการให้ทางฝ่าย
   บริหารพิจารณาแล้ว บรรจุในเทศบัญญัติ ซึ่งต้องทำในปีต่อไป จริงๆถนนสายนี้ถ้าจะ
   ดำเนินการก่อสร้างเพ่อจะให้มันไปจดกับถนนสายใหม่ที่เราก่อสร้างเสร็จแล้ว ปัญหา
   คือ ถ้าดูในพื้นที่ถ้าสร้างขึ้นจะเป็นถนนต่างระดับกับถนนเดิมที่มันมีอยู่แล้ว ปัญหา
   คือที่หนึ่งจะเป็นคลองน้ำ ที่หนึ่งจะเป็นถนน ความสูงต่ำมันต่างกัน ความเหลื่อมกัน
   ระหว่างบ้านนายหวัง  สืบสี  ไปที่สวนนางเยาวลักษณ์  สามขา  มันต่ำ มันจะเป็น
   บ่อ ถ้าหากไม่ยกระดับขึ้นที่ทำใหม่จะสูง ต้องคุยกันว่าจะทำอย่างไร แต่งบประมาณ
   หน้าต้องเสนอเข้าเทศบัญญัตินะครับ สายนี้ ผมก็มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ 
   ขอบคุณครับ 
  



๗ 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพ่ือนสมาชิกแล้วนะคะ เดี๋ยวท่านนายกจะหา
   วิธีดำเนินการแก้ไขปัญหาให้ค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 ๔.๑ เรื่องพิจารณาการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ 

เสนอโดยทางคณะผู้บริหาร  ดิฉันขอให้ท่านผู้บริหารได้นำเรียนรายละเอียดเกี่ยวกับ
การแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙  ให้ทุกท่านได้ทราบ
เชิญค่ะ  

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรีตำบล
สามขา เรื่องพิจารณาการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ 
๑๙ เนื่องจากองค์กรปกครองปกครองส่วนท้องถิ่น ของตำบลสามขา นับตั้งแต่
เปลี่ยนแปลงสถานะตัวเองจากสภาตำบล มาเป็นองค์การบริหารส่วนตำบล และ
ยกระดับมาเป็นสภาเทศบาลตำบล สิ่งหนึ่งที่ขาดไม่ได้คือแนวทางนโยบาย คณะ
ผู้บริหารชุดนี้ที่ขาดไม่ได้เลยคือการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) 
ซึ่งได้รับความสนใจจากพี่น้องประชาชน ทั้ง ๘ หมู่บ้าน สร้างความสนุกสนานให้กับ
พี่น้อง ทั้ง ๔ วัย วักเด็ก เยาวชน วัยประชาชน และวัยผู้สูงอายุ ได้แสดงออกซึ ่ง
ความสามารถในการกีฬา ซึ่งมีกีฬาหลายๆประเภท ถิว่าเป็นสิ่งที่ดี และดำเนินตาม
นโยบายแผนพัฒนาระดับชาติ ฉะนั้นเมื่อถึงในช่วงเดือน พฤศจิกายน ธันวาคม เราก็
จะประชุมเรื่องการแข่งขันกีฬา แต่ถ้ามีเรื่องที่ไม่สามารถจัดการแข่งขันได้เช่น โควิด 
หรือด้านงบประมาณ หรือน้ำท่วม เราก็ไม่สามารถจัดได้ แต่สำหรับปีนี้ทางผู้บริหาร
ได้เห็นความสำคัญตรงนี้ เห็นว่าปีนี้เสร็จจากการทำนาแล้วชาวบ้านน่าจะได้ออก
กำลังกาย มีการเล่นกีฬาสี่วัยเหมือนทุกๆปี เพื่อให้การแข่งขันครั้งนี้เกิดขึ้นตาม
วัตถุประสงค์ ผมจึงนำเข้าสภาเพื่อขอความเห็นชอบจากเพื่อนสมาชิกได้แสดงความ
คิดเห็นว่าเราควรจัดการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) หรือไม่ ถ้า
เห็นสมควรจะได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่แต่งตั้งคณะกรมรการเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ
ดำเนินการในเรื่องต่างๆ ต่อไป จึงขอเสนอให้สภาพิจารณาการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้าน
ภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ประจำปี ๒๕๖๖ ต่อไป ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านนายกก็ได้นำเรียนชี้แจงรายละเอียดการจัด การแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยา

เสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ แล้วนะคะ ลำดับต่อไปจะให้ทางเพื่อนสมาชิกได้
อภิปรายร่วมกันเกี่ยวกับการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๘ 
๑๙ เชิญค่ะ เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญ
ค่ะ 

   
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑   ผมมีความคิดเห็นการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัย
   ยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ผมก็เห็นดีด้วย แต่ผมการแข่งขันก็อย่าให้มาก
   เกินไปหรือยืดเยื้อเกินไปครับ  ขอบคุณครับ 
 
 ค่ะท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑ ก็ได้

อภิปรายเห็นดีด้วยแต่ก็อย่าให้มากเกินไปหรือยืดเยื้อเกินไปนะคะ มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ตำบลสามขา เขต ๑ กระผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านสอน  ใจดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑ ก็ได้อภิปรายเห็น

ดีด้วยนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสุธี  สีจันดา สมาชิก
สภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 

เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบล
ตำบลสามขา เขต ๒ ที่ทางฝ่ายบริหารเสนอการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด 
(สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ ก็เป็นสิ่งดีที่พ่ีน้องของเราจะได้ออกก าลังกาย มีสุขภาพ
ร่างกายที่แข็งแรง แต่ที่ผมจะน าเรียนต่อท่ีประชุม การแข่งขันกีฬาถ้าเป็นไปได้ก็ไม่
ต้องแข่งยืดเยื้อ ไม่ต้องยาว จัดการแข่งขันแบบตกรอบไปเลย กระชับเวลาให้สั้นลง
ผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๒ ก็ได้อภิปราย

เห็นดีด้วยนะคะ แต่ไม่ต้องแข่งยืดเยื้อ ไม่ต้องยาว กระชับเวลาให้สั้นลง มีท่านใดจะ
อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาสภา
เทศบาลตำบลตำบลสามขา เชิญค่ะ 

 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๙ 

 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา
เทศบาลตำบลตำบลสามขา เรื่องการแข่งขันกีฬาสี่วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขา
เกมส์) ทางเทศบาลต าบลสามขาเราได้จัดมาแทบจะทุกปี ยกเว้นปีที่มีอุปสรรค ผมก็
เห็นดีด้วย เพราะจะเป็นการเพ่ิมทักษะให้ลูกหลานเราในด้านกีฬา เป็นการส่งเสริมที่
ดี แต่เรื่องงบประมาณก็ส าคัญ เพราะต้องใช้งบประมาณท่ีเยอะพอสมควร และการ
จัดก็ไม่ต้องยืดเยื้อครับ ขอบคุณครับ 

 
 ค่ะท่านรองก้าน  ศรีสุขกาญจน์ ประธานสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา ก็ได้

อภิปรายเห็นดีด้วยนะคะ แต่ไม่ต้องแข่งยืดเยื้อนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม
หรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ  ท่านใดเห็นควรในการจัดการแข่งขันแข่งขันกีฬาสี่
วัยต้านภัยยาเสพติด (สามขาเกมส์) ครั้งที่ ๑๙ โปรดยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๐      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๒  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี) 

ในเรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอ หรือสอบถาม หรือไม่ เชิญท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ  

 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผมนายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๑ เรื่องอ่ืนๆ ผมดูในแผนพัฒนาที่จะท าลาดยาง อยากทราบว่า
การด าเนินการกู้ยืมเงินไปถึงไหน จะได้มั๊ย ขอบคุณครับ 

ค่ะ ท่านบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลสามขา เขต ๑ ในวาระอ่ืนๆ 
ท่านก็มีเรื่องที่จะสอบถามผ่านไปยังท่านผู้บริหารเรื่องการกู้ยืมเงินเพ่ือน ามาพัฒนา
หมู่บ้านไปถึงไหนแล้วนะคะ มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิ
ธรรม  สมาชิกสภาสภาเทศบาลตำบลตำบลสามขา เขต ๑เชิญค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู ้ทรง 
เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลตำบลสามขา เขต ๑ ที่อยากร่วมปรึกษากรณีของสวนสมุนไพรที่เราได้ริเริ่ม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑  



๑๐ 
เดี๋ยวนี้มีแต่หญ้า คืออยากเห็นสวนสมุนไพรของเราร่มกันท าให้เป็นสวนที่สมบูรณ์ 
ครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะ มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะได้เชิญท่านนายกชี้แจงเพื ่อน
สมาชิกค่ะ เชิญท่านนายกค่ะ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู ้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี
เทศบาล ตำบลสามขา เรื่องการกู้ยืมเงินอย่างที่ท่านปลัดนำเรียนทุกท่านครับตอนนี้
เรากำลังดำเนินการอยู่ ยื่นเอกสารให้ทางธนาคารพิจารณาอยู่ครับ ส่วนเรื่องสวน
สมุนไพรก็อยากให้เพื่อนสมาชิกทุกท่านช่วยกัน มันจะเป็นประโยชน์ต่อทุกท่าน ก็
ต้องช่วยกันเพ่ือให้เป็นสวนสมุนไพรที่สมบูรณ์ครับ ขอบคุณครับ 

ค่ะท่านนายกได้ตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ มีท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่
คะ (ไม่มี) ส าหรับการประชุมครั้งต่อไป เราจะนัดประชุมเป็นการประชุมสภาสมัย
สามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๔ ในวันจันทร์ ที่ ๑๓ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ เวลา 
๐๙.๐๐ น.การแต่งกายชุดปฏิบัติราชการ ค่ะ การประชุมวันนี้ต้องขอขอบคุณทุก
ท่านที่เข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลา 12.30  น. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



เสนอคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา ตามประกาศฯ ลงวันที่ ๒๕ 
ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้พิจารณาตรวจสอบบันทึกการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยวิสามัญ 
(สมัยท่ี ๔) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๖ เมื่อวันที ่๗ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 
  
    ลงชื่อ              อนันตา  โพธิ์อุดม    
                                               ( นางสาวอนันตา  โพธิ์อุดม ) 
                                          เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา 
 
             คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม ได้ตรวจบันทึกการประชุมแล้ว เห็นว่าถูกต้อง เม่ือ
วันที ่๑๓ เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖         
 
 
   ลงชื่อ       สุธ ีสีจันดา      ลงชื่อ      ทัศนา  ทรมีฤทธิ์        ลงชื่อ      อาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
            ( นายสุธ ีสีจันดา )    ( นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  )   ( นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ ) 
       กรรมการตรวจรายงานฯ   ประธานกรรมการตรวจรายงานฯ       เลขานุการตรวจรายงานฯ 
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๔) ครั้งที่ ๓ เม่ือวันที่ ๗ พฤศจิกายน          
พ.ศ. ๒๕๖๖ ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที ่ ๑๓  เดือน พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๖ 

 จึงได้ลงช่ือรับรองไว้ เพื่อปิดประกาศรายงานการประชุมให้ประชาชนทั่วไปทราบ 

 
 
         จามจุรี   ศรีวรรณะ         ผู้รับรองรายงานการประชุม            
                                                 ( นางจามจุรี   ศรีวรรณะ ) 
                                              ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา 

 
 
 


